
..... 

SZERKESZTŐI IRODA: 

Egész évre 16 frt. v. 82 korona. 
Félévre 8 frt. v. 16 korona. 

Egyes szám ára 5 kr. vagy 10 fillér. 

Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
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Belmagyar-utcza 47-ik szám, hová a lap szeltemi részét 
illető közlemények czimzendők. 

AZ ELLENZÉK ELŐFIZETÉSI DIA. 
Negyed évre 4 frt v. 8 koronsa. 
1 hóra 1 frt 50 kr. v. 8 korona. 

Telefon szám: 9. POLITIKAI ÉS TARSADALMI NAPILAP. 

Kolozsvárt, csütörtök. márczius 21. 1895. 

Telefon száma: 9. 

HIRDEEsi 
Egy négyszög czentiméternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereske- 
dők és iparosok árkedvezmányben részesűlnek. Reclam 

1i frt. Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

KIADÓ-HIVATAL: 
Kolozsvárt, Belközép-utcza 33-ik szám. 

DIJAK: 

sora 

Hivatalos közlemények sora: 5 frt. 

Nyilttéri czikkek: 

garmond sora után 20 kr. fizeténdő. 

Az erőszak útján. 
Az események kezdik előrevetni 

az árnyékukat. 

Az a választás, mely Nyitrán teg- 

nap reggel vette kezdetét, amolyan 

előrevetett árnyéka annak az általá- 

nos választási rendszernek, a mely 

szerint fogja a jelenleg uralkodó Bánffy 

kormány a parlament feloszlatása után 

megejtendő általános képviselőválasz- 

tásokat lejáratni. 

A vezérelv: bárminő eszközök- 

kel uj kerületeket szerezni, illetve ke- 

rületeket hóditani el az ellenzéki pár- 

toktól. 

Az eszköz: az erőszak és a tul- 

kapás. 
Nyitrán már ez a vezérelv érvé- 

nyesül és ezek az eszközök vétettek 

alikalmazásba még pedig a legridegebb 

czinizmussal. 

Pedig Nyitrán csak arról van szó, 

hogy Latkóczi Imre, ki időközben 

belügyi államtitkár lett - megtart- 

hassa régi kerületét. 

Tehát még csak nem is kerület 

hóditásról, hanem a réginek megtartá- 

sáról van szó és a ,magas" kormány en- 

nek daczára a legradikalisabb eszkö- 

zökkel indult neki a választási küzde- 

lemnek. 
Most csak egy választó kerület- 

ről és egy államtitkári mandátumról 

van szó. 
Tehát nem valami életbe vágó 

politikai kérdés, vagy hatalmi érdek 

forog koczkán, csak épen Latkóczi ur 

államtitkári képviselősége. És ennek 

daczára minden olyan hatalmi eszköz 

használatba vétetett, a mely egy erő- 

szakos kormánynak ilyen esetekben 

rendelkezésére szokott állani. 

Azt egyáltalán nehezen hihetjük 
el, hogy a Bánffy-kormánynak elsőrendü 

érdeke volna épen most az álta- 

lános választások köszöbén Latkóczy 

államtitkár urat mandátumhoz juttatni 

és alig hihető, hogy pusztán ez az ér- 

dek inditaná hatalmi tulkapásokra. 

A nyitrai választáson mára kormány 

általános választási rendszere nyer ér- 

vényesülést. A nyitrai választás azt a 

rendszert igazolja, a melyet a kormány 

az általános választásoknál követ- 

nifog. 
Ez a rendszer pedig a politikai 

erkölcstelenségnek és hatalmi tulkapá- 

soknak és az általános korrupcziónak 

a rendszere. 

A közvélemény szemében a Bánffy- 

kormány ugy jelenik meg a nyitrai vá- 

lasztási küzdelemben, mint maga a meg- 

testesült gyöngeség, mely nem rendel- 

kezvén az igazság és a jog fegyveré- 

vel - hatalmi tultengésben keresi az 
üdv és az élet forrását. 

A hivatalos apparatus egész erő- 

készletének felhasználása; a haderő 

igénybe vétele, a megfélemlités és erő- 

szak - ezek azon eszközök, a melyek- 

kel a kormány irtó hadjáratot akar 

inditani elsősorban az ellenzék ellen. 

A Bánffy-kormány hatalmi fegy- 

vertárából már Nyitrán előszedték 

mindazon fegyvereket, a melyek arra 

alkalmasak, hogy megtörjék az igazság 

és a jog uralmát és helyébe állitsák a 

hatalom mindenhatóságát. 

A Bánffy-kormánynak nem elég 

az a nagy tábor, melyet eddig össze- 

toborzott, s a mely egész fanatizmus- 

sal teljesiti a maga kötelességét, ha- 

nem megsemmisiteni akarja az ellen- 

zéket sokkal teljesebb mértékben, mint 

a hogy azt elődei megcselekedték. 

Most már láthatja a nemzet, hogy 

mit várhat a Bánffy-kormánytól és mit 

főkép attól a választási rendszertől, a 

mely Nyitrán már egész meztelenségé- 

ben jelentkezett. 

A Bánffy-kormány azért akarja 

feloszlatni a parlamentet is, hogy le- 

hetőleg megszaporitsa azt a haderőt, a 

melynek segélyével fogja hóditó-hadjá- 

ratát megvivni. 

Azért kell feloszlatni a parlamen- 
tet, mert jelenlegi összeállitásában nem 
tartja alkalmasnak arra, hogy annak 
segélyével honmentő terveit megvaló- 
sitsa. 

EÉs mik ezek a honmentő tervek? 

Egyszerüen az uralom-vágy. 
A Bánffy-kormánynak élni és ural- 

kodni kell, mert hát a felségnek osz- 
tatlan bizalmát birja, tehát egyedül 
van arra hivatva, hogy Magyarország 
sorsát intézze. 

De hát kettőn áll a vásár. 
A nemzet maga határoz a saját 

sorsa felett. 
Ha kiiratnak az uj választások, e 

demes-é a nemzet bizalmára. 

eset után nem sok kedve lesz a nem- 

zetnek bizalmat szavazni az erőszak 

és tulkapások kormányának. 

Politikai hir. 
Uralkodók találkozása. Az ujabb idők- 

ben különösen a franczia lapokban felme- 

rült azon hirekkel szemben, mintha az észak- 

keleti csatorna megnyitása alkalmából terve- 

zett ünnepélyeknél több uralkodó találkoznék 

ott, hivatalosan a leghatározottabban állitják, 

hogy sem Ferencz József királyt, sem 

az olasz királyt saját személyükben oez 

ünnepélyekhez meg nem hivták és arról sem 

volt sohasem szó hogy az uralkodók azokban 

az ünnepségekben személyesen részt vennének. 

A Méltóságos Ház. 
Budapest, márcz. 20. 

A föőrendiház ma érdekes ülést tartoit. 
A költségvetés és az egyházpolitikai javasla- 

tok voltak napirenden. 
Ma csak a költségvetési törvényjavas- 

lattal foglalkoztak. 

Az elnöki előterjesztések és az igazoló 
bizottság jelentéseinek felolvasása után a na- 

pirend előtt Vécsey József báró állott fel 

és interpelláczió formában azt kérdezte a val- 

lás- és közoktatásügyi minisztertől, hogy az 

1887: V. t.-czikknek megfelelően miért nem 

nevezik ki a nándorfehérvári czimzetes püs- 

szintén tagjai a főrendiháznak. 

Wlassics Gyula dr.nak láthatólag 

jól esett az elnöknek az a kijelentése, hogy: 

- Közöltetni fog a miniszter urral. 

Ezzel megkezdődött a napirend és Rud- 

nyánszky József báró felolvasta a főren- 

diház hármas bizottságának a költségvetésről 

szóló jelentését, melyben a budget ugy álta- 

lánosságban, mint részletekben elfogadásra 

van ajánlva. 
Zay Miklós gróf volt az első szónok. 

Mindjárt bevezető szavai meggyőztek min- 
denkit a felől a nem kicsinyelhető momen- 

tum felől, hogy a főrendiháznak ugynevezett 

egyházpolitikai ellenzéke valóságos ellenzékké 

változott át és nem szándékozik megszavazni 

semmit, a mi a jelenlegi kormány erösbödé- 

sére, a létező rendszer fenntartására vezet- 

hetne. 
Zay Miklós gróf beszéde valóságos po- 

litikai programm volt, melynek különösen 

közjogi része érdekes. A gróf mindenekelőtt 

azt a főrendiházban mindenesetre szokatlan 

kijelentést tette, hogy a függetlenségi törek- 

vés mindig istápolandó, még ha a jelenben 

egyes attributuma hiányoznék is. 

Ezután a függetlenségi és 48-as párt- 
ról emlékezett meg, majd valóban ékesszó- 

lóan követelte Dalmáczia visszacsatolását. 
Beszédje második részében a legvehemenseb- 

ben agráriusnak mutatkozott be Zay gróf 

és kérlelhetetlenül ostorozta a kormányt, 

mely a merkantilista irány istápolója. Az 

egyházpolitikai javaslatoknak ma is ellene 

nyilatkozott, mert szerinte a régi és az uj 
helyzet közötti különbség ebben az öt szóban 

foglalható össze: 
- Uj czégér a régi üzlet felett! A 

költségvetést pedig általánosságban sem fo- 

gadja el. 

A jobboldal, mely itt az ellenzéknek a 

helye, zajosan helyeselt és a jegyző Vay 

Béla bárót kérte fel szólásra. 
A főrendiház második alelnöke Zay 

gróf beszédének kapcsán a képviselőház el- 

lenzéki pártjait támadta és védelmébe vette 

a kormányt, mint a liberalizmus képviselő 
jét, azon reményének adva kifejezést, hogy a 

küzdelem a szabadelvüség győzelmével fog 

végződni. 
Eszterházy Miklós Móricz gróf, a 

néppárt vezére bevezetésképpen arra kérte 

a főrendeket, hogy ne támadják őt most ezért 

a politikai szerepléssért - és azután legott 

hozzáfogott a néppárt programmjának a vé- 

delmezéséhez; ennek során kitért a csáktor- 

nyai választásra, a vallásháboru egyéb jelen- 

ségeire, a költségvetést azonban, bár a kor- 

nemzet fog a felett határozni, hogy az 
ilyen eszközökkel dolgozó kormány ér- 
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mány iránti bizalommal nem viseltetik, gya- 

korlati szempontból mégis elfogadja. 

Serényi Béla gróf megcsappant ér- 

i geklődés mellett hosszasabban foglalkozott a 
Mi azt hisszük, hogy a nyitrai 

a gazdasági válsággal és Festetich Andor 

grófnak valóban lesz miről beszélnie, ha 

ugyan akar, a vita folyamán. 

Ifjabb Széchenyi Imre gróf majd 

csaknem egy órán keresztül fejtegette és 

magyarázta az agrár törekvéseket és éppen 

mert számos kédésnek az egyedül helyes meg- 

oldását megtudta jelölni, érthetetlennek tü- 

nik fel elöttünk az a kirohanás, a melyet 

a nemes gróf az önálló vámterület bajnokai, 

a függetlenségi és 48-as párt ellen intézett. 

Beszéde végén feltüntette az ország beteges 

állapotát minden fázisában és bizony-bizony 

talán nem volt teljesen indokolatlan az az 

állitása, hogy: 

Küszöbön van a millenniumi kiálli- 

tás. Szükség van erre most, mikor beteg van 

a házban és üres a ládafia? 

Az a moraj, mely ezekre a szavakra 

felhangzott, mintha Széchenyi grófnak 2 dott 

volna igazat, a ki különben a költségvetést 

szintén elfogadta a részletes tárgyalás alapjául. 

Zichy Nándor gróf, a néppárt főve- 

zére volt az utolsó szónek. Rövid beszédének 

elején az egész financziális politikát helyte- 
lenitette, de a költségvetést még semtagadta 

meg a kormánytól; azután ő is áttért a nép- 

párt védelmezésére, s abban a tulideges mo- 

dorban, mely az utóbbi időben sajátja a gróf- 

nak, hevesen gesztikulált a legképtelenebb 

argumentumokhoz, a melyek közül nem utolsó 

az, hogy a támadás, mely a katholikns hit 

ellen irányul. az egész kereszténység ellen 

irányul, mert csak idő kérdése, hogy az ösz- 

szes vallások a katholikus hitben egyesül- 

pököt és az auraniai perjelt, kik tud
valevőleg jenek. 

Ezután már senkisem akart szólani és 

az elnök a vitát berekesztette. 

- Kiván a miniszter urak közül valaki 

szólani? kérdé halkan Szlávy József. 

Sem Bánffy bárónak, sem a földmive- 

lésügyi miniszternek nem volt szava az ellen 

zék észrevételeire. Festetich Andor gróf ugy 

látszik egy szót sem hallott az agrár pana- 

szokból; ne lepjen ez meg senkit, mert Ma- 

gyarország jelenlegi földmüvelési minisztere 

vagy vadászik, vagy nem vadászik, de a ma- 

gyar föld és a magyar gazdaközönség bajai 

sohasem érdeklik őt. 

Lukács László pénzügyminiszter szállott 

sikra a kormány becsületéért, de ő is csak 

nehány pénzügyi kérdésre tért ki s ezután a 

költségvetést még egyszer elfogadásra aján- 

lotta. 

A főrendek többsége általánosságban el- 

fogadta a költségvetést és erre aztán megkez- 

dették a részletes tárgyalást, a mi a főren- 

diházban abból áll, hogy Rudnyánszky József 

báró, mint jegyző a lehető leggyorsabb tem- 

póban tárczánkint felolvassa a költségvetés 

tételeit és a melyekhez felszólaló nem jelent- 

kezik, az a tétel meg van szavazva. 

Az első felszólaló Zichy Nándot gróf 

volt, a belügyi tárcza költségvetésével az 

anyakönyvi kiadások fedezésére felvett tételt 

akarta törültetni. 

Perczel Dezső belügyminiszter ujból 

hangsulyozta, hogy az államianyaköny- 

veket már szeptember elsején életbe 

akarja léptetni, éppen ezért kéri 

a tétel megszavazását. 

A főrendiház többsége ezt a tételt is 

megszavazta. 

A budapesti királyi tudomány egyetem 

tételénél Mihályi Viktor balázsfalvi érsek kör- 

vonalozta régi szokáshoz hiven az intranzin- 

gens katholikus álláspontot; a kultuszminisz- 

ter rövid nyilatkozata után azonban minden 

baj nélkül olvashatta tovább Rudnyánszky 

báró az egyes tételeket. 
Ezután vita nélkül fogadták el az 1895. 

évi költségvetés további részleteit és a kap- 

csolatos jelentéseket is tudomásul vették, mire 

az ülés három órakor véget ért. 

A politikai helyzet. 
Politikai körökben olyan állandó beszéd- 

tárgy a képviselő-választások ügye, mintha 

azok már közvetlen küszöbön állanának. Egy 

laptársunk ma azon hirrel szemben, hogy br. 
Bánfiy Dezső mult heti bécsi utja alkalmá- 

feloszlatására, határozottan az állitja, 

szerhelyzetet teremtsen, melyben a korona 

is kénytelen lesz belátni, hogy a zilált par- 
lamenti helyzeten csupán uj választásokkal 

lehet segiteni. 

Az állami anyakönyvek. 
A belügyminiszter az állami anyakönyvi 

kerületekre s az anyakönyvvezetők és ezek 
helyettesei kinevezésére vonatkozólag a kö- 
vetkező körrendeletet intézte valamennyi tör- 
vényhatósági joggal felruházott város köz- 
igazgatási bizottságának. 

Az állami anyakönyvekről szóló 1894. 
évi XXXIII. t.-czikk 3. §-a az anyakönyvi 

; ; kerületek megállapitás át, elnevezésük és szék- 

ból kapta meg a korona engedélyét a Ház 

hogy 
az engedély már rég a miniszterelnök zsebé- . ; ; : ; 

gedely g a miniszterelnök zsebé- tási bizottság meghallgatásával reám ruházza. 
i / [/ ; r ; 1 z .. . . 

ben van, ki azonban ez idő szerint nem akart Felhivom ennélfogva a közigazgatási bizott- 

vele élni. De ha csakugyan igy áll a dolog, 
ha tisztán a kormány tetszésétől függ, hogy 

a képviselőházat a budget törvényre emelke- 

dése után bármikor feloszlassa, akkor okvet- 

.
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lenül meg is teszi még a tavasz folyamán s 

minden ellenkező hiresztelés mögött csak 

azon szándék lappanghat, hogy az ellenzéket 

tévedésbe ejtsék s kellő előkészület nélkül 

vigyék a választás bajába. Erre van már példa 

i891-ből. Mikor Wekerle Sándor pénzügy- 

miniszter hat havi indemnitást kért, a leg- 

világosabban kijelentette, hogy a javaslatnak 

nem az a czélja, hogy a tél folyamán uj vá- 

lasztások tartassannak, mert ,ma', vagyis 
a 

javaslat tárgyalásakor, a kormány nem ter- 

vezi a Ház feloszlatását. 

Alighogy azonban a javaslat törvénye- 

rőt nyert, a kormány egyszerre ugy találta, 

' 

hogy a helyzet megváltozott s feloszlatta a 

képviselőházat. Kétségkivül ugyanez fog tör- 

ténni most is. Ha báró Bánffynak zsebében 

van a feloszlatási engedély, ha a feloszlatásra 

már a képviselőházban is czélzást tett, még 

pedig olyankor, mikor a budget még a kép- 

viselőházban nem volt végleg letárgyalva 

mikor az indemnitási javaslat részletes tár! 

gyalásánál obstrukcziót is lehetett volna csi- 

nálni, akkor bizonyára fel is oszlatja a Há- 

zat, mihelyt a budget s nehány apró sürgő- 

sebb törvényjavaslat meg. lesz szavazva. Hogy 

a delegcziókat az idén pünkösd hetére akar- 

ják összehivni, az nem bizonyit semmit. 

Tavaly is tavaszra tervezték az ülés- 

szakot, de őszre halasztották, mert időköz- 

ben előre nem látott események merültek 

fel. Ugyanigy őszre halasztják az ülésszakot 

az idén is és pedig annál inkább, mert a 

mig a helyzet végleg nem tisztázodik, a Bánffy- 

kormányra éppen a delegáczió válhatik vég- 

vetessé. Ha az ülésszak sima lefolyást nem 

vesz, hanem a gróf Kálnoky elleni táma- 

dások ujra ismétlődnek, az a Bánffy-kor- 

mányt is könnyen megbuktathatja. Már pe- 

dig ismeretes, hogy a külügyminiszter elleni 

nyilt és titkos, szóbeli és hirlapi makhiná- 

cziók tavaly kizárólag a kormánypárt kebe- 

léből indultak ki s az ottani cselszövők ki 

nem lesznek zárhatók az idei delegáczió- 

ból sem. 

Ha pedig bejutnak oda, akkor ujra 

kezdhotik a munkát, mert báró Bánffy De- 

zsőnek ma még nincs annyi tekintélye, hogy 

rávehetné őket, hogy gondolataikat abban 

hagyják s a külügyminiszternek kellemetlen- 

séget ne csináljanak. A kormánynak tehát 

egyenesen érdekében áll, hogy a delegácziók 

ne tavasszal, hanem minél későbben, vagyis 

összel tartassanak, mire az uj választások 

megadnák az észszerü és törvényes okot. 

Már e szempontból sem tehető föl, hogy 

báró Bánffy Dezső mielőbb ne élne a fől- 

oszlatási engedélylyel, ha az csakugyan a 

zsebében van. Persze ma, mikor a főrendi- 

ház még el sem intézte a budgetet, nem is 

lehet mást mondani, mint azt, hogy ,ez idő 

szerint a kormány nem gondol az uj vá- 

lasztásokra. 

Majd két hét mulva azonban, mint 

1891. telén történt, egyszerre arra a tudatra 

fog báró Bánffy ébredni, hogy a helyzet 

gyökeresen megváltozott s sürgetően köve- 

teli a Ház feloszlatását. Hogy tehát élni fog 

az engedélylyel, ha ugyan zsebében van, az 

kétségtelen. Ellenben az iránt, hogy csaku- 

gyan megkapta-e már a felosztatási engedélyt, 

komoly körökben még mindig kételyeket táp- 

lálnak, ámbár elismerik, hogy a kormány 

elég ügyes arra, hogy bármikor olyan kény- 
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helyük meghatározását, ugyanama t.-czikk 6. 
§-a pedig az anyakönyvezetők és anyakönyv- 
vezető helyettesek kinevezését a közigazga 

ságot, hogy mindkét jelzett irányban legkésőbb 
f évi április hó 30-ig nekem indokolt javas- 
latot tegyen. 

Minthogy továbbá az 1894. évi XXXIII. 
t. czikk megengedi azt, hogy egyes anya- 
könyvvezetők (helyettesek) részére, figyelem- 
mel az anyakönyvi kivonatok után járó di- 
jakból huzótt jövedelem nagyságára, vala- 
mint az anyakönyvvezető esetleges főhivata- 

/ lával egybekötött javadalmazás mennyiségére, 
az államkincstár terhére tiszteletdijat álla- 
pithassak meg, felhivom a közigazgatási bi- 
zottságot, hogy az iránt is nyilatkozzék. 
hogy a kinevezésre javaslatba hozott anya- 
könyvvezetőknek (helyetesnek) szükséges-e tisz- 

iteletdijat adni s ha igen, mily összegben 
lenne ez megállopitandó? A közigazgatási 
bizottságot javaslata megtételében semmine- 
mü korlátokhoz kötni nem kivánom ugyan, 
mindazonáltal az ügy érdekében hangsulyoz- 
ni kivánok egyes lényeges szempontokat, 
melynek a közigazgatási bizottság által ja- 
vaslatának megtételénél szem elől nem té- 
vesztendők. 

A mi az anyakönyvi kerületek szerinti 
beosztást illeti, megjegyzem, hogy az anya- 
könyveknek együtt, egy helyen való vezetése 
annyi előnynyel jár és városokban, hol a né- 
pesség sürün lakik egymás mellett, egy köny- 
nyen keresztül is vihető, hogy csak népesség 
tulságos nagy volta vagy egészen kivételes 
helyi körülmények fenforgása teheti indokolt- 
tá egy város területének egynél több anya- 
könyvi kerületre való beosztását. 

Az anyakönyvezetésre alkalmazandó sze- 
mélyzetet illetőleg kétségtelen, hogy törvény- 
hatósági joggal felruházott városban az anya- 
könyvvezetőn kivül anyakönyvvezető helyet- 
tesre is van szükség, minélfogva a közig. 
bizottság által anyakönyvvezető helyettes is 
okvetlenül javaslatba hozandó. Több helyet- 
tes alkalmazása csak nagy népességü helye- 
ken indokolt. Ugy az anyakönvvezető, mint 
a helyettes (helyettesek) lehetőleg a városi 
tisztviselők (a szék. főv. ker. elöljáróságok 
tagjai) sorából hozandók javaslatba. 

A városi tisztviselőt (a szék. főv. ker. 
előljáróság tagját) állása minden külön képe- 
sités kimutatása nélkül minősiti anyakőnyv- 
vezetői vagy helyettesi tisztségre. Az 1894. 
évi XXXIII. törvényczikk 8. §-ban meghatá- 
rozott minősitéssel rendelkező más egyének 
csak akkor hozandók javaslatba, ha a városi 
tisztviselők sorában munkával való tulterhelt- 
ség vagy egyéb ok miatt az anyakönyvveze- 
tői (helyettesi) tisztségre alkalmas egyén egy- 
általában nem találtatnék és a város közön- 
sége sem volna hajlandó arra, hogy az ál- 
lami anyakönyvvezetés feladatásnak ellátása 
érdekéből uj tiszti állás vagy állásokat szer- 
vezzen. Az anyakönyvvezetésre szükséges sze- 
mélyzete javaslatba hozásánál egyéb iránt te- 
kintetbe jő az 1894. évi XXXIII. t.-czikk 8. 
§-ának utolsó bekezdésében foglalt rendelke- 
zés is, a mely szerint fel vagyok hatalmazva 
arra, hogy kivételesen külön állami anya- 
könyvi hivatalokat is létesithessek. 

Meg kivánom jegyezni, hogy ilyen egé- 
szen külön állami hivatalokat kizárólag csak 
ott kivánok szervezni, a hol az anyakönyv- 
vezetők és helyettesek alkalmazása máskép 
nem biztositható, a hol tehát az anyakönyv- 
vezetésre szükséges személyzet alkalmazása 
iránt fentebb megjelölt módozatok egyike 
sem vezetne czélra. A mennyiben mégis a 
közigazgatási bizottság a város viszonyait oly 
különlegeseknek látná, hogy azok folytán az 
anyakönyvvezetést a város közigazgatási szer- 
vezetétől teljesen különválasztani és az anya- 
könyvvezetés érdekéből egészen külön állami 
hivatalt volna szükséges felállitani, e tekin- 
tetben teendő indokolt előterjesztését tárgyi- 
lagos mérlegelés alá fogom venni. 

A tiszteletdijak tekintetépben megjegy- 
zem, hogy az 1894. évi XXXIII. t.-czikk 7. 
§-a alapján alkalmazandó városi tisztviselők- 
nél az anyakönyvek vezetése hivatalukkal 
járó feladatnak tekintendő, ez anyakönyvve- 
zetőkkel (helyettesekkel) szemben tehát tisz- 
teletdij nyujtását csak oly esetekben látom 
indokoltnak, midőn az illető tisztviselőnek hi- 
vatali javadalmazása viszonylag alacsonyan van 
megállapitva, a mikor is az anyakönyvveze- 
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ELLENZEK (266) 
Máresius 21. tésért adandó tiszteletdij a hivatali javadal- 

mazás némi javitására szolgálhat. 
A törvőny 8. §-a alapján, mint fentebb 

érintetett, csak szükség esetében netalán al- 
kalmazandó anyakönyvvezetők (helyetesek) 
tiszteletdij nélkül való közremüködésre nem 
kötelezhetők, a mennyiben tehát az illetők 
tiszteletdij nélkül a reájok bizandó tisztséget 
elvállalni nem hajlandók, részökre méltányos 
tiszteletdij hozandó javaslatba. 

Kossuth-gyász a fővárosban. 
Budapest, márcz. 19. 

Általános megbotránkozást keltett vá- 
rosszerte a 48-as honvédek orsz. központi 
bizottságának ama határozata, a mely sze- 
rint nem fognak részt venni a Kossuth em- 
lékére márczius 20-ikán tartandó gyászme- 
netben, amit azzal okolnak meg, hogy a 

mikor látjuk, hogy a lovagias fejedelem ép- 
pen irányunkban is tanusitja érzületének bi- 
zonyitékait, eljött annak az ideje, hogy tar- 
tózkodással legyünk minden oly tüntetések- 
kel szemben, melyek nem férnek össze a ki- 
békülés szellemével.: - Az opportunitásnak 
ilyen megnyilatkozásával szemben minden Ii- 
beralisan gondolkozó magyaremberrel együtt 
mi csak azt jegyezzük meg, hogy nagyon 
rossz szolgálatot tesznek az uralkodónak és 
a kibékülés szellemének, ha szembe fordulva 
a nemzeti kegyelettel, elzárkóznak olyan 
megnyilatkozás elől, a mely csak azt akarja 
kifejezni, hogy a nemzet méltóan meg tud 
emlékezni nagy halottjáról. - A gyászünnep 
mindamellett mind impozánsabbnak igérzik. 
Az egyesületek tömegesen jelentik be a gyászt 
rendező országos bizottságnak, hogy részt 
vesznek a menetben. 
Igy ma ujabban bejelentették részvéte- 

lüket : a bpesti csizmadia ipartestület (50.en) 
a budapesti gabonamunkások (60-80-an) és 
a VII. kerületi közép-kereskedelmi iskola 
(100-150-en). Kossuth sirjára már eddig is, 
óriási mennyiségü koszorut és virágot jelen- 
tettek be, ugy hogy a nagy sirt egész virág- 
hegy fogja horitani. Itt megemlitjük, hogy 
holnap az évforduló napján a II-ik kerületi 
polgári és kereskedelmi iskola tanulói vonul- nak ki a sirhoz testületileg Buzás Nándor 
tanár vezetése alatt, 24-én pedig a kereske- 
delmi akadémia hallgatói. Mind a két inté- 
zet pompás koszorut tesz le Kossuth Lajos 
sirjára. A fővárosi asztaltársaságok központia. 
mely 25 asztaltársaságból áll, szintén részt 
vesz az e hó 24-ére tervezett Kossuth-gyász- 
ünnepben. A tagok gyászfátyollal bevont 
zászlók alatt és jelvényekkel délután 1 óra- 
kor gyülekeznek a Biró-vendéglőben (VIII. 
Szentkirályi-ut. 4.), honnan két órakor indul- 
nak el s a muzeum-utczán áthaladva csatla- 
koznak a főmenethez. A központ szivesen 
látia, ha az eddig oda nem tartozó asztaltár- 
saságok is csatlakoznak. 

A rendező-bizottsághoz (kigyó-utcza 8.) 
sürüen érkeznek a vasárnapi nagy gyászme- 
netre a bejelentések. A gyülekezés helyét a 
nagyszámu jelentkezések folytán meg kelle nagyobbitani. Igy a középiskolai tanuló ifju- 
ság gyülekező helyéül az egyetem-tért tüz- 
ték ki, az asztaltársaságok összejövetele pedig 
a Szentkirály-utczában lesz. A kik fáklyával 
óhajtanak a menetben résztvenni, 
czárért kaphatnak fáklya-utalványt 
bizottságnál. A temetőbeli rend-fentartásra 
a gyári tüzoltók is ajánlkoztak. A mai napon 
jelentkezett egyesületlek sorában vannak a 
kádárok egyesülete, a csizmadia ipartestület, 

40 kraj- 
a rendező- 

napi gyásznapra több utczában már ma este 
megkezdték. 

Az athletikai klub választmánya ma 
este tartott ülésén foglalkozott a rendező-bi- 
zottság ama kérelmével, hogy a temetőbeli 
rend fenntartását a sport-egyesületek ifjusága 
vegye át. 

A honvéd-egyletek központi választmá- 
nyának tegnapi ülésére vonatkozólag annak 
kijelentésére kérték fel lapunkat, miszerint 
Lakatos Miklós, Illyés Bálint, Benitzky Miksa, 
Fornszek Sándor, Kürthy Sándor orsz. képvi- 

bizottság tagjai a gyü- ! 
lésre meghivást nem kaptak, s azon résztnem 

selők, mint a központi 

vettek s a hozott határozattal szolidaritást 
nem vállalnak. Több tanintézet ifjusága el- 
határozta, hogy a holnapi gyásznapon fekete 
fátyollal jelennek meg az iskolában. 

Holnap a helyőrség konszignálva lesz; 
és pedig: az Ujépületben a 38. Mollináry-ezred 

1. és 3-ik zászlóalja és a 4. tüzérezred egy- nemzet kibékült 67-ben koronás királyával s , é része. a Károly-kaszárnyában a 6-ik román 
király nevét viselő ezred 8. zászlóalja és a 
86-ik Forinyák-gyalogezred két zászlóalja; a 
16. huszárezred 4-ik százada és a bosnyák 
gyalogság a budai Flórián-kaszárnyában. 
Holnap a legénység a szokásos esteli kime- 
nőjét sem tartja meg, miután egész éjjel fegy- 
veres készenlétben lesz. Minden legény két 
e omag éles töltényt kapott a holnapi napra. 
A kecskeméti huszárezred és a 2-ik ulános- 
század ma Budapestre érkezett. 

Márczius I5. Párisban. 
(Saját levelezőnktől.) 

A párisi magyar-egylet is ünnepélyesen 
ülte meg márcz. i5-ét. 

Már 9 órakor egybe vala gyülve a szép 
és lelkes közönség, mely rajtunk kivül szá- 
mos francziát és osztrákot is számlált, kik mindig szeretettel és érdeklődéssel viseltetnek 
irántunk. 

A kis teremben alig fértünk el, ugy, hogy soken a melléktermekből hallgatták a 
műsor lefolyását. 

A titkár rövid megnyitó és bevezető 
beszéde után, Karó Imre szavalta el Petőfi Nemzeti dalát. Mint lelkesitettek az elhang- zott szavak, mint égtek az arczok és mint éljenzének az utolsó ,Esküszünk !-re a drága hontól távol élő magyarok! 

Tekes Aladár felolvasása következék ez- 

nelmünk multjáról, 
napokról, az azutáni 
mét ujjászületésünkről, 

a 48-49-es magasztos 

végül biztatott jó tö- 

szolgálatára. 
Dr. Láng Nándor szabad 

lentette a titkár, ki szép és szabatos beszé- 
dével a közönség lelkesedését vivta ki teljes mértékben, mondván: példát merithetünk a multból; nemzetünk erős, szivós ezt mutat- ják a kiállott közdelmek, számtalan viszon- tagságok, csak tovább küzdjünk, törekedjünk, kogy a nyugattal mi is egy szinvonalon ha- ladhassank! A szünni nem akaró éljen és taps után a Szózatot szavallá el Telkes ur, én pedig Petőfi ,"Távolból czimü költemé- nyét. Bezárólag Karó Imre, Tóth Kálmán ,Előre' czimü költeményét szavalta el. Mi magyarok lelkesedéséről már nem is kell szól- lanom, hisz ez természetes, de igenis a fran- cziákról, kik nem értették a szavakat csak a hangot és mozdulatot, de mely elegendő vala, 

a budapesti gabonamunkások, a VII. ker. kö- ; 
zépkereskedelmi iskola 150 tanulója, a rákos- 
pataki evang. egyház 100 tagu küldöttsége 
stb. A főváros házainak fellobogozását a hol- 

a szabadságszerető és ezért lelkesedni tudó francziát felvillanyozza, hogy villogó szemek- kel kipirult arczczal az ,Előre!" szót élén- ken megtapsolja. 
müsor véget ért s kezdetét vette a mu- latság második része a táncz a csárdással és 

előadását je- 

t 
: í 

órákban a gyászlobogó kitüzetett, de 

lelkesen tánczoltunk éjfélig; miután ez is 
megszünt, mivel az eltávozásra senki sem 
akart gondolni, a zenével pedig a ház többi 
lakóit zavarni nem akartuk, a fiatalság ál- 
talános elhatározása folytán, társasjátékot 
kezdettünk: a haragszomrádot. És igy hara- 
gudtunk egymásra, a legnagyobb vidámság 
közepette két óra hosszat, mikor teljesen ki- 
békülve nyugalomra térni, elhagytuk drága 
kis szigetünket: a párisi magyar egyletet. 

CSERNYÁNSZKY VICTOR. 

Levél. 

Dicsőszentmárton, márczius 20. 

Dicsőszentmárton hazafias közönsége a 
márcziusi napokat éppen a mily lelkesültség- 
gel, oly magasztos kegyelettel is ünnepel- 
te meg. 

Márczius 15-én az unitárius templom- 
ban tartott imával kezdette a nagy nap ün- 

nepét. Az imát Geréb Zsiga szőkelalvi uni- 
táriás pap tartotta. Ugyanaz nap a várme- 
gyeház disztermében a dicsőszentmártoni uni- 
tárius esperes beszélt a termet megtöltő nagy 
közönség előtt. 

Az igaz hazafi fájó kegyeletével már- 
czius 20-án d. e. 11 órakor pedig a hely- 
beli református templomban tartott Kossuth 
emlékünnepélyén jelent meg közönségünk. 
Ott láttuk a város szine javát, a polgárság 
igen tekintélyes részét. Az ünnepi beszédet 
Vályi János ev. ref. körlelkész tartotta. Ugy 
a beszéd, mint az azt megelöző ima nagy 
hatással volt a gyászban ünneplő hölgy és 
férfi közönségre egyaránt. A templom gyász- 
pompával volt behuzva. Künn az egész hely- 
ség a gyász napra emlékeztetett. 

Az unitárius és református templomok 
tornyain fekete zászló van kitüzve. Igen sok 

biróság épületeitől leng a fekete lobogó. Az 

meg voltak gyujtva. 
Különös jele az időknek, 

is a beli állami iskolák épületeire reggeli 
nem 

tudni mi okból csakhamar bevonta valamelyik 
illetékes közeg. Hogy a ki ezt tette, miért 
tette, azt nem tudjuk, de hogy vajjon agy- 

jót állani. Szégyen, nagyon szégyen !! után, melyben megemlékezett röviden törté- l 
Nem hagyhatom emlités nélkül, hogy 

ugy a márcz. 15-ki mint a márcz. 20-ki ün- elnyomatásainkról és is- nepen az ev. ref. templomban a dombói uni- 
tárius dalkör szerepelt. Olyan jele ez a test- rekvéseinkben kitartásra, a haladás eszméinek 
is sokat nagyon sokat tanulhatnának ! 
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MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, márczius 21. 

- Tavasz. Megróvási kalandba vette a 
közönség a tavaszt. mely ma az első nappal 
köszöntött be. Reggel még csak türhetően 
viselte magát, de már délfelé a boszorkányok 
fergetegét kergette maga előtt. Süvöltött a 
szél, hó csapódott a szembe; a metsző hideg 
begombolkozásra késztette a járó-kelőket. A 
kalendarium szerint itt van ugyan a tavasz, 
de konstatálhatjuk, hogy az időjárás szerint 
a tavaszból nálunk még hirmondó sincsen. 
- ÚUjra hó. Daczára, hogy még már- 

cziusban vagyunk, a legbolondabb áprilsi idő- 
járást éljük. Az este sürü eső kezdet esni, a 
melyet az éj folyamán hó váltott fel. Reg- 
gelre a háztetők ujra egészen fehér lepellel 
voltak bevonva. 

- Az ,Itthon irók és hirlapirók köré- 
nek tegnapi rendes szerda esti összejövetelén 
megjelent Bartha Miklós, az országos füg- 
getlenségi és 48-as párt elnöke is, a ki a 
politikai és társadalmi dolgokra tett tanulsá- 
gos megjegyzéseivel, nemkülönben szellemes 
adomáival az Itthonnak tegnapi estélyét ki- 
válóan érdekessé tette. A függetlenségi és 
48-as párt elnöke háromnegyed 11-ig időzött 
az It t hon-ban s ekkor a jelenlevő tagok 
élénk éljenzésének közepette eltávozott az 
Itthon falai közül, s az éjjeli 11 órás vonat- 
tal Budapestre utazott. 

- Lesz-e állatkiallitás az idén Kolozs- 
várt? Ezt a kérdést intézik többen hozzánk 
az erdélyrészi birtokosok közül. Bizony mi 
erre most semmiféle választ nem adhatunk, 
- s hogy gazdáink mégis e fontos ügy- 
ben mielőbb tájékozva legyenek, Szabó Jó- 
zsefhez, az erdélyi gazdasági egylet /elnöké- 
hez fordulunk, hogy legyen szives, mint leg- 
illetékesebb tényező ez ügyben a felvilágo- 
sitást mihamarább megadni. 

- Benigni Samu, kiről a napokban azt 
irtuk, hogy beteg, mint örömmel értesülünk 
már annyira jobban van, hogy nem kell töb- 
bet a szobát őriznie. 

- A tanárjelöltek mozgalma. Emlitet- 
tük már, hogy a kolozsvári Ferencz József 
tudomány egyetem bölcseleti és mathemati- 
kai-természettudományi karának hallgatói moz- 
galmat inditottak meg, hogy miként az egye- 
temek többi karainak hallgatói a sikertelen 
vizsgálat után az eddigi egy évre való visz- 

házon, elkezdve a vármegyeház és kir. járás- 
z soroztatás esetén a 8-ik félévnek elengedését utcza lámpák gyászfátyollal bevonva több óráig megnyerjék, mert eddig besoroztatás esetén 

is 4 egész évet hallgattak. E mozgalom in hely- 18 4 98 g hogy a hely tézésére Krenner Miklós elnöklete alatt egy 

szavetés helyett ők is három hónap mulva 
állhassanak uj vizsgálatra és hasonlólag az 
az egyetem többi karainak hallgatóihoz be- 

bizottságot küldtek ki László F erencz, Vilt 
György, Molnár Károly, Kaufmann György, 

mes memorandumot dolgozott ki, melyet az 

: 
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egyetemi tanács utján a miniszteriumhoz kül- 
denek fel. 

- Kik lesznek az anyakönyvvezetők 
Kolozsvártt? Nem tudjuk, Kolozsvár város vériségnek és hazafiságnak, melytől a nagyok hatósága foglalkozott-e már e fontos állások 
betöltésének a kérdésével, vagy nem. Azt sem 
tudjuk, hogy kapott-e már direkt felszólitást 
e tekintetben a belügyminisztertől. Azért 
egyelőre nem is szólunk bővebben e kérdés- 
hez, csak annyit kivánunk megjegyezni ez al- 
kalommal, hogy igen meg kell válogatni azo- 
kat az embereket, a kiket majd annak idején 
a hatóság, illetve a közigazgatási bizottság 
ajánlani fog a miniszternek kinevezésre. 

- Kossuth-gyász. A kolozsvári egye- 
temi polgárság illő kegyelettel gyászolta meg 
Kossuth Lajos halálának évfordulóját. S a 
gyászban az egyetemi polgársághoz csatlako- 
zott a kolozsvári közönségből is szép szám. 
A gyász-ünnep a kolozsvári vigadó nagyter- 
mében folyt le délután 4 órakor. - A 
gyász-ünnep programmja előtt Csikai zene- 
kara a ,Kossuth Lajos azt üzente" kezdetü 
dalt játszotta. Azután a polgári dalkör el- 
énekelte a „Szentelt hantok cz. haza- 

fias éneket, melynek elhangzása után Szántó 
Károly, egyetem-köri elnök mondotta el meg- 
nyitó beszédét. A megnyitó után Ditróiné 
E. Mar1 szavalta el Ábrán yi Emilnek 
,Kossuth sirjat cz. szép költeményét, mely 
Ditróiné E. Mari érzésteli szavallatá- 
ban mély hatást gyakorolt a hallgatóságra. 
Kolozsvári Bálint joghallgatónak szé- 
pen kidolgozott emlékbeszéde következett erre, 
mely szep szavakkal emlékezett meg a Kos- 
suth Lajos szellemének nagyságáról, a nem- 
zetet Kossuth Lajos halálával ért veszteség- 
nek sulyos voltáról s a Kossuth Lajos sirja 
fölött gyászbaboruló nemzet fájdalmának 
szentségéről. A figyelmet mindvégig lekötő 
emlékbeszéd után Osváth Elemér tanár- 
jelölt szavalta el saját ezen alkalomra irt len- 
dületes költeményét, a melyet a jelenvolt kö- 
zönség szintén tetszéssel fogadott. Végül a 
polgári dalkör a himnuszt énekelte s ezzel a 
lélekemelő gyász-ünnep véget ért. 
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24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a város- 
háza közgyülési termében ünnepélyes felol- vasó ülést tart. A felolvasások rendje a kö- vetkező: 1. Szamosi János: A nők az ókor- ban. 2. Petri Mór: Költemény. 3. Szabolcska Mihály: Költemények. 4. Gyalui Farkas: El- beszélés. A társaság a felolvasásokra a kö- zönséget szivesen látja. 

Az Erdélyi Muzeum-Egylet. orvos- 
természettudományi szakosztálya folyó 1895. évi 
márczius hó 22. napján d. u. 5 órakor az élet- 
tani int. helyiségében gyülést tart. Ugyancsak 
folyó 1895 évi márczius hó 22. napján d. u. 5 
órakor a physikai intézet helyiségében tartandó 
természettudományi szakülés is lesz. 

- Meghivó. Az Erdélyrészi Méhészegy- 
let f. hó 283-án Szombaton d. u. 6 órakor az 
Erd. Gazd. Egylet hivatalos helyiségében vá- 
lasztmányi és rendes gyülést tart. Előbbinek 
,A méh és világa czimüű 4 kötetes mü kia- 
dására vonatkozó határozat hozatal, utóbbinak 
pedig a gyakorlati előadási ciklus befejezése. 
A mindkét gyülésre az egylet tiszteletbeli vá- 
lasztmányi alapitó és rendes tagjain kivül a 

-— 

, : méhészet iránt érdeklődő t. közönséget is ezen- Imre Sándor és Rencz János személyében j lágyulásban nem szenved-e, arrólsem merneük kiknek megbizásából Krenner Miklós terjedel- 
nel tisztelettel meghivja az egylet elnöksége. 

- Az egyetemi kőri estélyre ablak és karzatjegyek naponta d. u. 2-4 óráig az egyetemi kör helyiségében Kórossy György pénztárosnál kaphatók. 
- gyászhír. Miskólczy Kálmán, 

honvéd-hadbiró ma reggel meghalt. Az erő.- 
teljes derék katonát majd két éve már, hogy 
gyógyithatatlan betegség támadta meg és 
lassanként sorvasztotta, mig végre a halál 

váltotta meg szenvedéseitől. Miskólczi önkén- t 
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tes katonai szolgálata ideje alatt részt vett a 
boszniai hadjáratban s a rettegett felkelőt: 
Hadzsi Loját ő fogta volt el, a miért az 
első osztályu ezüst-érmet és a katonai érmet 
nyerte vitézségének elismeréseül. Miskolczit 
övéinek keserü bánata és számos ismerősének 
részvéte kiséri korai sirjába. 

- Kolozsvármegye kezelő személyzete gyülést tartván, a budapesti kongreszszusra képviselőül megválasztá Só ó Rezső közigaz- 
gatási irnokot, - egyetemünk jeles tehet- ségü negyedéves jóghallgatóját. 

- A vármegyei kezelő-hivatalnokok mozgalma. Az ország hatvanhárom megyéjé- nek segéd- és kezelő-személyzete, a zalame- gyei tisztviselők kezdeményezésére országos mozgalmat inditott meg, melynek főczélja: a megyei hivatalnokok fizetésének a hasonló rangu állami tisztviselők fizetésével való egyen- AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1895. Márczius 21. 
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Hasonló és nem hasonló. 
REGÉNY. 

M. E. Braddontól. 
Két kötetben. 

Forditotta: Ammica. 

Első kötet. 

X. 

Oly változékony mint a szél. 
(Folytatás.) (33.) 

- De Adriánnal fizettetni ki a menyi 
asszonyi ruháimat, akár közvetve, akár köz- 
vetlenül, oly aljasság és oly lealázó lenne! 

Édes gyermekem, te nem mehetsz férj- 
hez ruhák nélkül és az én véleményem sze- 
rint a te atyádnak egy árva fillére sincs. 

- Leőó, bár én is tudnék a gyepen pénzt 
nyerni, a hogy teszed. 

Baddeleyné elpirult e czélzásra. 
- Oh az megjárja egyszer vagy kétszer; 

csupa tréfából. - De arra gondolni sem 
szabad. 

- De ugy látszik, hogy neked mindig 
és mindenre van pénzed. Ha Ferencz gazdag 
ember volna akkor sem öltözködhetnél paza- 
rabbul. 

- Édes gyermekem én borzasztóul el 
vagyok adósodva. Nem merek a saját dolgaim- 
ra gondolni. 

Azok borzasztó bonyolodott állapotban 
vannak. 

é
é
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De te olyan szerencsés teremtés vagy. 
Az nem határoz semmit, hogy ki fizeti ki a 
kelengyédet, vagy mikor lesz kifizetve? - 
Adrián nagyon szép biztositmányt ajánlott. 
Hat száz font sterlinged lesz évenként a mi- 
yel szabadon rendelkezhetsz. 

! 
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- Hat száz! Ez nagyon soknak látszik. Leo, enyiből képes leszek téged segiteni. 

ménylem, hogy soha sem leszek kénytelen téged szivattyuzni. Az asszonyok nem arra vannak teremtve, 
férfi a mi természetes zsákmányunk. 

hogy egymást pusztitsák. A 

A mint a napok multak és a vadászati idény a végéhez közeledett, az 
tehetséggel biró lord St. Austell - Ei előtt a szép asszonyok érzelmeinek a tanulmányo- zása minden másféle problémánál érdekesebb volt, ugy találta, hogy Deverill Helén kis 

éles megfigyelő 

- Zene értő, müvész, magos müvelt- ] ségü, egy olyan ifju, a milyen ezer közül - Edesem, te nagyon jó vagy; de re- egy ritkán akad, - folytatá St. Austell ke- gyetlen állhatatossággal. Deverill kisasszony 
én azt hiszem, hogy kegyed a legszerencsé- 
sebb fiatal lady az ösmerőseim között. 

Helén hallgatott; a boldog fény eltünt az arczáról. Ajkai és szemei komolyak vol- tak és némák. St. Austell fokozódott érdek- lődéssel vizsgálta a lesütötte arczot. Es azt gondolta, hogy soha sem látott kedvesebb arczot, és ő olyan férfi volt, a ki a szépsé- 

asszony nem látszott olyan boldognak a mi- 
lyennek kellett volna lenni, tekintetbe véve, hogy az általa választott férfival, a ki azon- felül a legjobb párti volt a 
kára meglesz az esküvője. 

Erdeklődéssel vette észre, hogy a fia- tal leány gyakran szórakozott és elfogult mé a jegyese-társaságában is midőn ebéd uták a szalonnak az egyik szegletében egymás mellett ültek, vagy alkonyatkor a tekéző te- 
remben sétáltak. 

- Soha sem látszik ilyen elfogultnak midőn Valentin mutatja neki az ingoványon keresztül az utat, - mondá Lord St. Austell. 
O gyakran nézte őket, a mint az in- goványos föld durva ösvényén együtt lova- goltak, a hápa-huppás helyeken le s fel men- tek, vidáman beszélgetve, és boldogan nevetve legalább St. Austellnek ugy tetszett, a mint mellettük elhaladt, vagy a nyomukat kö- 

vette. 

vidéken nem so- 

- Kegyed és a jövendőbeli sógora mi- lyen jól találnak együtt, - mondá egy na- pon Helénnek, - midőn a kutyákkal künt 
voltak. 

A leány elpirult, és rögtön elnémult. 
- O valóban kedves fiu, és én nem csudálom, hogy kegyednek tetszik; de azt 

gondolom, hogy a bátyjához hasonlitva egy köszörületlen durva gyémánt. 
- Igen, - rebegte a leány - Adrián 

sokkal müveltebb. 

get imádta. 

- Én azt szoktam volt gondolni, hogy az ő nővére a legszebb asszony a kivel va- 
laha találkoztam - mondá magában, - de 
ez sokkal szebb. 

Több van benne a vadrózsából - ab- bóől a tiszta és finom tökéletességből, mely 
egy nap alatt virágzik és meghal. Hogy ti- pusához hü legyen, ennek a leánynak fiata- len kellene meghaini. És ő sir Belfield Ad- 
riánt egy cseppet sem szereti, de Valentinbe fülig szerelmes. A dolgok jelenlegi állapotá- ! ban ez egy alkalmatlan bonyodalom. Vára- koznia kellett volna az esküvője utánig. 

E 

Adrián nem volt féltékeny lord St. Aus- 
tellre, 
urra, a ki iránt ellenszenvet érzett; de a Baddeley urnak a megérkezése után a mor- combbi légkör nem volt kellemes előtte. A ház az agglegények vadásztanyájához hason- litott. Mindenik szoba tele volt dohányfüsttel; mert, ámbár a férfiakról feltették, hogy a 
szalonban és a reggeli szobában nem dohá- nyoznak, e szabály alól annyi kivételek vol- tak és Baddeleyné és a nővérek oly készek voltak minden alkalommal engedni, hogy tényleg mindenütt dohányoztak. A czigaretta és cognac szag állandóul érzett a levegőben. Minden órában és minden alkalommal egy kis szeszes italokkal ellátott asztalka volt a szegletben. A beszélgetésnek is férfias ize volt, az istállóktól a kutyaolakig, a billiardtól a baccaratig terjedt. Visszaemlékezések a lon- doni kiubokra, vagy a külföldi kaszinókban 

ek pámulója volt, sen Beechiny óta itt hagytál bennünket elég módod volt a 

mét és nekem is szükségem 

.
 

folytatott magas játékra, kedvencz tárgyuk volt és azok a kényes dolgok, miket a gye- pen magas állásu férfiak elkövettek, az ér- deklődés kifogyhatatlan forrásául szolgáltak. 
A nővérek e barraek-szoba társaságban egészen az elemükben látszottak lenni. 

jaikat semmittevéssel töltötték, a férfiak kö- zött ültek, először az egyik szobában, azután a másikban: billiárdoztak és pooloztak, ügyes- séggel és eredménnyel, nem kérve kiméletet senkitől, s a nyereséget hideg vérrel tették 
zsebre. 

Adrián előtt az egész dolog gyülöletes 
volt. Nem mondhatta Helénnek, hogy az atyja háza és az ottan folytatott életmód megvetésre méltó, 

hogy exclusiv modort vegyen fel a mi ne- vetséget provokálna. 
Csak annyit tehetett, hogy őt ez utá- latos helyről eltávolitani probálja. 
Egy reggel az anyjától hozott levéllel ment oda; melynek tartalma ez volt: 

Édes Helén ! 

Adrián azt kivánja, hogy jöjj ide, is- 
van reád. 

akkor veszitettem el az uj leányomat, midőn megtanultam érezni, hogy ő élétemnek a ki- egészitő része volt. Jöjj vissza édesem. Mi- 

vadászatban és mindenféle izgalmakban. Éde- sem, jöjj vissza és tanulj kibékülni azzal a 
csendes élettel és régi komoly házzal, mely a jövőban a te otthonod kell, hogy legyen. 
Edes, bár mily boldognak érzed magad a régi otthonodban és az atyáddal, de én azt gondolom, hogy jobb lesz neked az uj ott- honodban és anyáddal lenni. 

Szerető anyád 
B. K. 

- Adrián, ezt te irattad vele. 
- Irattam! Helén, az én anyám nem 

olyan asszony, akivel azt lehetne iratni a mit nem érez. Ez időre ismerhetnéd annyira, 
hogy tudjad. 

- De én azt hiszem, hogy ő a fiáért 
minden áldozatot megtenne. 

Nap- 

arra sem kérhette, hogy az atyja fedele alatt külön életet éljen, vagy , mel fogok elmenni hazulról. 

-
-
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- Itt nincs áldozatról szó. - Ő va- lóban szeret és kivánja, hogy jöjj hozzánk. 
nagyon jó és nagyon kedves hoz- 
pótolhatom én azt neki valaha 

zám. Hogy 
vissza? 

- Ugy-e eljösz ? 
- Természetes, hogy megyek. Ez a le- 

vél parancs. Igen, szivesen megyek, - tevé utánna élénken. 
- Eleget vadásztam, és ez a ház gyü- löletes a Ferencz hazajövetele óta. 
- Örülök, hogy annak találod. Attól féltem, hogy szereted az ilyen életet. 
- Nem szeretem, de hozzá vagyok szokva, és a napok eltelnek valahogy. Öröm- 

De Baddeleyné nem örült annyira a nő- vére távozásán. 
- Te engemet hamis helyzetbe hozol = mondá. Nem lesz kellemes nekem ennyi férfi között egyedül lenni. 
- En azt gondoltam, hogy te csak a férfiak társaságát szereted. Sohasem láttalak asszonyokat kultiválni. 
- Az azért volt, mert te velem voltál. A nővérek mindenüvé mehetnek, és mindent tehetnek. De most azt gondolom, hogy egy idegennel kell beérnem. Talán a Treduceu leányok közül valamelyik beválik. Ugy lát- szik, hogy szeretnek St. Austellel kaczérkodni, ha bár ő nem párti. 

XI. 
Veszélyes kalauz. 

A következő reggel Lady Belfield meg- jelent, hogy jövendőbeli mennyét elvigye, és Deverill ezredesnek nem volt ellenére látni, hogy fiatalabbik leányát biztos kikötőbe vi- gyék. Volt némi homályos fogalma róla, hogy a morcombbi billiárd terem nem volt a leg- jobb helye egy eljegyzett leánynak, és hogy az olyanféle társaság, mely Deverill Helénnek nagyon jó volt, a jövendőbeli Lady Belfield- nek nem volt elég jó. 
(Folytatása köv.) 

- Az Erdélyi Irodalmi Társaság e hó 
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vé tétele. Ezzel kapcsolatosan lakbérek ren- 

dezését s mert a megyei hivatalnokok köré- 
ben, áthelyezés hiányában, az előléptetés ki 
van zárva, kárpótlékot is kérnek. A mozga- 

lomhoz már eddig is a vármegyéknek több, 
mint háromnegyed része csatlakozott, melyek 

valamennyien képviseltetni fogják magokat a 

fővárosban e hó 25-én, a megyeháza disz- 
termében tartandó országos értekezleten. Ek- 
kor fogják megállapitani annak a két me- 
morandumnak szövegét, melyek egyikét a 
miniszterelnöknek, másikát a belügyminisz- 

ternek fogja egy-egy küldöttség átnyujtani. 

- Őreg honvéd hajála Bácsi Balázs 
Márton öreg honvéd Kolozsvárt elhalt. Te- 

metése márcz. 22-én pénteken. d. u. 8 őra- 
khkor lesz Linczeg-u. 5 sz. háztól. A honvéd 
egylet testületileg megjelenését kéri az 
elnökség. 

Értesités. A márcz. 15. bizottság t. 

tagjai értesittetnek, hogy az ereklye muzeum 

alapszabályzata s jelentése tárgyában a helyi 

lapokban kihirdetett gyülés pénteken, e 
hó 22. d. u. 5 órakor fog megtartatni alól- 

irt lakásán. Kolozs, 1895. márcz. 20. Deáky 

Albert elnök. 

- Halálozás. A kolozsvári nyomdászok- 
nak halottja van. Szabó Gusztáv halt meg. 

Egy szorgalmas munkás, ki különösön mint 
hirlapszedő müködött több éven keresztül. Az 
Ellenzék"-et is szedte éveken át s igy la- 

punk szedői szintén egyik derék kollegáju- 

kat gyászolják a boldogultban. Pihenjen csen- 

tüdesen. 

-gyászlap. A következő gyászjelen- 
tést küldték be: Alólirtak a sziv legmélyebb 
fájdalmával tudatják, hogy a jó férj enge- 
delmes fiu, sógor és rokon Szabó Lajos 
megyei tisztviselő, folyó hó 20-án esteli 6 
órakor, élete 41-ik, boldog házassága 7-ik 
évében, hosszas szenvedés után egy jobb ha- 

zába költözött. A megboldogult hült teteme 
folyó hó 22-én d. u, 3 órakor fog - az ev. 
ref egyház szertartása szerint felette tar- 
tandó rövid ima után - agyagdomb-alatti- 
utczai 1. sz. lakásról a közös sirkertbe ki- 
kisértetni Özv, Szabó Lajosné, szül. Kijén 
Katalin az elhunyt neje. Szabó András és 
nmneje, az elhunyt szülei. Özv. Kijén Károlyné 
és gyermekei, Kijén Károlina, férje Budai 
Ignácz és gyermekei, Kijén Sándor, neje és 

gyermekei. Kijén Ferencz. neje és gyermekei 
ijén Berta, férj. Nyitrai Károlyné, Kijén 

József. neje és gyermekei, Kijén Anna, férje 

rai és sógornői. 
-Atordai iparosok önképző egy- 
lletének tagjaiból mükedvelő társaság alakult 
sstegnap és ma nagy közönség előtt elég ijól 
jjátszották el Kerekes Pungor Mihálynak „Üs- 
tökös bohozatát. mely uj darab s ügyes öt- 
letek vannak benne s a kapaszkodást ostorozza. 

- Mostoha idóőjárás. Sz.-Vesszős- 
rről irják nekünk, hogy a hó még oly vasta- 
gon boritja mindenütt a földet, hogy a ta- 
vaszi munkára még gondolni sem lehet. A 
takarmány rohamosan apad s félő, hogy nem 
tart ki, mig a marhák a legelőre kijuthatnak. 
A mostoha időjárás miatt nagy az elkesere- 
dés a gazdák körében s a legnagyobb aggo- 
dalommal tekintenek az idei termés elé. Eh- 

megyékből is. 

- Márez. 15. Tordán márez. 15-két 
az idén is szépen megünnepelték a főtéren a 
486-as honvéd egylet rongyolt -lobogója alatt, 
ss más testületek is lobogóikkal vettek részt. 
Daloskör és zene-egylet előadták a Szózatot 
és Hymnust, Kanyaró Mihály tartalmas 
ünnepi beszédet tartott, Sipos Béla és Fried 
Farkas szavalt. - Az iparoso könképző 
egylete 20 kros bemeneti dij mellett a ka- 

szinó termében ünnepelt. s a jövedelmet a 
Kossuthemlék alapjára adták. A tor- 
dai Kossuth emlékre az Aranyosvidékkel már 
500 frtot gyüjtöttek, s szándékoznak, hogy 
pár év mulva egy mellszobrot emeljenek Tor- 

üűán. Itt tartott beszédet Borbély György el- 
nök, Csákány Sándor felolvasást tartott, férfi 
ssnóői vegyes dalárda énekelt, s többen sza- 
valtak. Harmadik ünnepély az iskolában volt 
a diákokkal. 
-A Teleki-pályázat nyertese. 

A Teleki dráma-pályázaton a birálók 4 sza- 
vyvazattal 1 ellen Bosnyák Anna czimü tradgé- 

diát tartották a jutalomra érdemesnek. A je- 
ligés levélkéből Prém József neve tünt elő. 
A pályanyertes szerzőt, a ki jelen volt az 

ülésen, tisztelői és ismerősei élénken megél- 
ijjenezték. 
-Az ötforintosok sorsa. Az 
egyforintosok bevonása után az ötforintosokra 
iis rákerül a sor. Az osztrák pénzügyminisz- 
tert azoban több oldalról figyelmeztetették 
hogy az ötforintosokra a fogalomnak egye- 
llöre nagy szüksége van. Legutóbb az alsó- 
ausztrai iparegyelet intézett feliratot a kor- 
mányhoz, melyre Plener osztrák pénzügymi- 
niszter annak kijelentésére hatalmazta fel 

az egylet elnökét, hogy a kormány elismeri 
az eddigi ötforintosoknak megfelelő értékje- 

g4ek szükségességét s ennek megfelelőleg az 
egész valutarendezés keresztülvitelénél számol- 
nmni fog a forgalom eme követelményeivel. - 
E kérdés mikénti megoldása természetesen 
ccsak a magyar kormánynyal egyetértőleg 
eszközölhető. Azt hiszik, hogy miután az öt- 
forintos jegyek a forgalomban tényleg nehe- 
zen volnának nélkülözhetők, a magyar kor- 
mány is igyekezni fog e kérdésben megfelelő 
álláspontot elfolalni. 

4 - A kommuün évfordulója. Már- 

zius 18-ika szomoru idők emlékeit ujitja fel 

Párisban. A német-franczia háboru idején a 

ífrancziákat ért sok vereségnek reakcziója a 

legkegyetlenebb vérengzésben nyilvánult és 
az 1871-ik évi márczius 18-ika Páris törté- 

Tóth József és gyermeke, az elhunyt sógo- 

hez hasonló tudósitások érkeznek a többi vár- 

netének nem a legfényesebb lapjai közé tar- 

tozik. A kik ama véres napoknak hősei vol- let 
ból érkezett távirati jelentés szerint Ceufa és tak, ma részben Francziaországon kivül él- 

nek, mereven ragaszkodva a világfelforgató 

tanokhoz, melyeknek már kevés követőjük 

akad, vagy visszatértek az amnesz ia folytán, 
de beletörődtek az idők változhatatlan folyá- 

sába. Ez idén már igen kevés gyülést és ösz- 

nyien elpusztultak. A hajónak vasárnap kel- 
lett vorna Cadixba érkeznie. Egy Gibraltár- 

Tarifa közelében a tengerpartra vetett né- 
hány jelző-zászlót és csolnak-töredéket, me- 
lyek a Regens-királynőtől származnak. Egy 
franczia gőzhajó látta a zátonyra került spa- 
nyol hadihajót, de a nagy vihar miatt nem 

mehetett a segitségére. A Regens-királynő 

szejövetelt tartottak a franczia fővárosban, 

gyujtó beszédek helyett inkább ártatlan fel- 

olvasásokkal szórakoztatták a megjelenteket 

és ugy látszik, nemsokára elkövetkezik az az 

idő, a mikor márczius 18-dika Párisban is 

már csak a tavasz ébredését fogja jelezni és 

nem okoz hátborzongást a kommün emlé- 

keivel. 

.
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- A gyógyszerészek ömkéntesi 
éve. A hadügyminiszter tegnapi rendeleti i 
közlönyében egy oly ujitást hozott létre, a 
mely méltó feltünést és elkeseredést fog kel- 
teni az egyetemet végzett gyógyszerész-ifju- 
ság között, melynek most ősszel, vagy pedig 
később kell leszolgálni az önkéntesi évet. A 
hadseregben már évek óta nem tudnak mit 
csinálni a tartalékos gyógyszerész-járulnokok- 
kal. A honvédségi és közös hadseregbeli se- 
matizmusban összesen 2800 tartalékos gyógy- 
szerész van, bele nem számitva az aktiv részt 
és tekintettel, hogy ezen szám növekedni fog, 
a hadügyminiszter elrendelte, hogy az ez évi 
október elsején bevonuló önkéntesek a hely- 
őrségi kórházak egészségügyi csapataihoz lesz- 
nek beosztva s kötelesek olyan ruhát viselni, 
mint az egészségügyi katonák, továbbá exer- 
czirozni tanulni. Az illető önkéntes csak hat 
hónap után lehet káplár, a midőn egy-két 
hétre bevezényelik az illető csapat-testhez tar- 
tozó gyógyszertárhoz. Októberben pedig az 
egészségügyi csapatok századosa előtt az év- 
közben előadott tantárgyakból kell járulnoki 
vizsgát letenni. A katonai körök különben 
ezzel nyerik, hogy a gyógyszerész-ifjuság egy 
része sietni fog az önkéntesi tanfolyamot el- 
végezni, baka-önkéntesek lesznek és igy, ha 
igyekeznek, legalább hadnagyok lehetnek. AZ 
uj rendelet a szegénysorsu gyógyszerészeket 
is sujtja, a mennyiben kétszer kell nekik egy 
évben más uniformist csináltatni. 

-A hivatalos kulkoricza. 

éhinség fenyegette. A kormány tekintélyesebb 
összeget bocsátott a közigazgatási hatóságok 
rendelkezésére azzal az utasitással, hogy vá- 
sároljanak rajta kukoriczát és azt osszák ki 
a nép között. A közigazgatási hatóságok azon- 
ban aránytalanul nagy áron, protekcziós em- ; 

lehet. Délelőtti fél 10 órakor kezdődik a mu- berektől vásárolták össze a romlott kukoriczát 
és ezt osztották ki a nép között. A nép tehát 
drága pénzen kapott rossz táplálékot, mely 
egészségügyi tekintetben is nagy kárt okoz- 
hat, mert hiszen Oláhország falusi lakóssága 
között a pelagra-járvány, melynek oka a rom- 
lott kukoricza táplálékul való használta, ugy 
is többször pusztit. ... 

-- Magyar czigányok és tán- 
czosmők A mult évben Budapesten járt 
egy előkelő indus fejedelem, a kinek a Hun- 
gáriában nagyon megtetszett a czigányzene. 
Most indiából egy külön megbizottat küldött 
Budapestre, hogy egy czigány-zenekart és 
tizenkét csárdás-tánczosnőt szerződtessen In- 
diába. 

- Merénylet a tengerem. New- 

VYorkból távirják, hogy egy spanyol ágyuna- 

szád a Puerto Padre-ről egy amerikai ha- 

jóra lőtt és azt elsülyesztette. A 16 ember- 

ből álló legénység állitólag oda veszett. Gres- 

ham államtitkár eddigelé e hirről nem kapott 

megerősitést. 
- A világ vége. A világnak végét je- 

lentő hirdető Svéd lapokban a hirdetések között 

magasztal a kiadó egy uj könyvet, amelynek 

czime: ,Jelek, a melyek a világ végének kö- 
zeledtét jelzik. A sok dicséret után a mely- 

lyel e könyvet elhalmozza, végül kijelenti, 
hogy e hirdetés a lapban havonként egyszer 

fog közzététetni mindaddig, amig a világ el 

nem mulik. 
Zubovics Fedor fogadása. 

Váczott hetek óta egy érdekes fogadásról 
beszélnek, mely az exczentrikus fogadásai- 
ról hires Zubovics Fedor és a város polgár- 
mestere, Gajári Géza között történt. A foga- 
dás szerint Zubovics ma József napján a 
Duna jegén nyégyes fogatával fog átszá- 
guldani. A bir még a környékbeli lakosságot 
is becsőditette ez alkalomra Váczra. A ki- 
váncsi tömeg azonban hasztalan várt Zubo- 
vicsra, mert ő valahol verőczei birtokán szin- 
tén csak ugy gyönyörködött a Duna zajlásán, 
akár csak a vácziak. Hogy egyébbként tel- 
jes egészében beszámoljunk a fogadásról, - 
tudatjuk, hogy a Duna jegén már gyalog- 
szerrel is tilos volt átmenni, miker Zubovics 
Fedor megkötötte a fogadást s hogy a foga- 
dás 1000 frtba történt. 

- Eehegaray bicziklizik. Mint 
Madridból irják, a nagy spanyol iró, - 
Echegaray József hatvanhárom éves kora 
daczára szorgalmasan tanulja a bicziklizést. 
Sőt egy havannai lapban elmés czikket irt e 
sport hasznos és üdvös voltáról. A czikk a 
bicziklisták között oly nagy lelkesedést kel- 
tett, hogy gyüjtést inditottak abból a czél- 
ból, hogy Echegaraynak, a kitünö sport- 
kollegának remek kivitelü bicziklit ajándé- 
kozzanak. 

- A legujabb tengeri szeren- 
csétlemség. Már jelentettük, hogy a „Re- 
gens-királynő" spanyol hajó Tangerből való 
visszautazása alatt a spanyol partok közelében 
elsülyedt. Erről a legujabb tengeri katasztró- 
fáról még mindig hiányzanak a részle- 
tes tudósitások, csakis annyit tudni, hogy a 
Regens-királynőn kivül 420 ember volt, - 
a kik minden valószinüség szerint valameny- 
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elsülyedése Spanyolországban leirbatatlan iz- 
gatottságot okozott. Egyike volt a spanyol 
hajóraj legujabb és legjobb hadihajóinak s 
tavaly is kitüntetéssel harczolt a marokkói 
kalózok ellen. 

- A házi-tanitó. M. asszony ne- 
velőt keres a gyermekei számára s br. S.-né- 
hez, egy fiatal özvegyhez fordul: 

- Kedvesem, nem tudna ön számomra 
egy alkalmas embert? 

- Hát milyen legyen az az ember? 

- Először is fiatal, mert tudja, hogy 
a vén professzorok mórgosak és unalmasak. 

- Ebben igaza van önnek. 

- Tehát fiatal legyen s másodsorban 
jómodoru. Nem mondom, hogy disztingvált 
előkelő .. 

- Természetesen, a modor a fő. 

- Mert látja kérem, a nevelő akár- 
hányszor a szalonban is megjelenik, ha kel- 
lemetlen a külseje, az... 

- Igaza van... 

-8 mindenek fölött jó erkölcsü ember. 
Házamban sok a nőcseléd... Nem szeretem 
a botrányokat.. 

- Oh, értem önt... 
- S pazarlónak nem szabad lennie. A 

tanitási órák után szeretném, ha vezetné a 
könyveimet s megirná a bérleti számlákat. 

- Szép legyen-e, vagy rut... 

- Tulságos követelés volna, ha azt ki- 

vánnám, hogy szép is legyeen, de azt belát- 
hatja, hogy egy csunya ember szerfölött kel- 
lemetlen... 

- Ez az én nézetem is... 

- Végre szeretném, ha tudna valamit 
a zenéhez. Néha-néha rendezhetnénk egy kis 
táncz mulatságot... Itt künn a falun ugy 

Bu sem igen mulathatunk. 

karestből irják nekünk: A mult évi száraz- 
ság miatt az oláhországi falusi népet a télen mnegyek feleségül 

- Jó, kedvesem . . : Keresni fogok ön- 
nek egy ilyen embert s ha megtalálom hozzá 

- Londoni mulatságok. A leg- 
ujabb londoni különlegességek közé jelenleg 
a Niagaró-Hall tartozik, mely hatalmas épü- 
letben rengeteg kiterjedésü, mesterséges jég- 
pálya van, a hol egész éven át korcsolyázni 

latság és eltart délután 2 óráig, ez idő alatt 
a beléptidij 3 shilling. Délutáni 3 órától 
kezdve a londoni előkelő világnak van ott 
találkozása, a mikor már 5 shillinget (3 frt) 
kell fizetni. Franczia ,korcsolya-tanárok" ok- 
tatják a járatlanokat és a néző közönséget is 
ők gyönyörködtetik művészies mutatványaik- 
kal. Az óriási erkélyen a tea-time idejében 
Fehér Lajos orosházi czigány-zenekarának 
hangjai mellett frissitőket élveznek az urak 
és hölgyek, nagyok és kicsinyek. A misses-ek 
bámulatos kitartással hódolnak a jégsportnak 
a csárdásokat mindig megujrázzák, mert ugy 
látszik, a mellett tudnak legjoban korcsolyázni. 
Esti 8 óra után a mulatság harmadik ré- 
sze kezdődik, a mikor a hölgyek és urak a 
legkifogástalanabb estély-toalettekben jelen- 
nek meg. Gyakran megesik persze, hogy a 
frakk és selyemruha közvetlen érintkezésbe lép 
a jég tükrével, de ez nem zavarja a jókedvet. 
Hölgyek és urak ujra talpra állanak és to- 
vább folytatatják a nemes müvészetet. - A 
Niagare-Hall vállalat különben részvénytár- 
saság és részvényesek 35 százalékot kapnak 
osztalékul. A 

- Az angol parlamentétvágya. 
Londonból irják: az angol alsóház étkező- 
jében a honatyák a mult esztendőben 6059 
font sterling értékü élelmiszereket fogyasz- 
tottak el, s az innivalóra ráment összesen 
3814 font. Mindamellett, hogy a parlament 
évenkint 1750 font sterlinggel járul a buffet 
fenntartásának költségeihez, a mult eszten- 
dőben az étkezőnek 45 font sterling defi- 
czitje volt, minthogy maguk a bérösszegek, 
s a fentartási költségek 3265 font sterlin- 
get tettek ki, Kiadtak összesen italokért 2246 
fontot, husért 1782 fontot, halért 564 fon- 
tot, sajtért és gyömölcsért mintegy 1300 
fontot. 

- Villamos vasutak Ameriká- 
bamn. Mint az Industrie electridue jelenti, a 
villamos közuti vasutak mindinkább terjed- 
nek az Egyesült Allamok területén. Négy 
év alatt, 1890-től 1893-ig a villamos vasuti 
vonalak hossza megháromszorozódottt, mig a 
gőzmozdonyu vasutak hossza ugyanaz maradt, 
a lóvasutak vonalhossza pedig 40 százalékot 
vesztett. Valamennyi uj tramway-vonalat vil- 
lamos üzemre rendeznek be, a régi vonalak 
jó részét pedig átalakitják. A beruházási költ- 
ségek tetemes volta daczára, a villamos vas- 
utak jobban kifizetik magukat. Azt hiszik, 
hogy mire a jelen század véget ér, az Egye- 
sült-Államok területén már nem lesz állati 
erőre berendezett közuti vaspálya. 

IRODALOM. 
Az „Erdélyi Muzeum" czimü folyóirat- 

nak márcziusi füzete megjelent a következő 

érdekes tartalommal: Bálint Gábor egye- 

temi ny. rk. tanárnak bevezetése olvasható 

a füzet elején a mongol császárság 

történetéhez, a melyet szerző a mandzsu 
eredeti után való forditásban fog közzé tenni 
az ,Erdélyi Muzeum" hasábjain. E beveze- 
tésben Bálint a turáni (ural-altaji) né- 

pek elágazásáról s ősi lakhelyükről s ezek 
között a magyarok fajáról s ősi hazájáról be- 
szél. Bálint Gábor czikke után következik 
egy tanulmány Györke Lajos tollából a fo- 
garasmegyeioláhok épitkezési 
és lakás viszonyairól. Ezután követ- 
kezik Thallócy Lajos dr. ,Északkeleti 
Európa története s az ujabb ma- 
gyar irodalom" cz. tanulmányának 2. s 
befejező czikke. A füzetet irodalmi szemle, 
könyv ismertetések és birálatok zárják be. 

Bakfis álmok. Ily czimü füzet jelent 
meg Kolozsvárt Rass Károlynak, az ,E. H." 

belső munkatársának tollából. A füzet novel- 

letteket (számszerint nyolczat) foglal magá- 
ban a fiatal leánykák életéből vett tárgygyal, 

kiknek egész lelki világát lerajzolja a szerző 
történetkéiben, melyeket derüs, vidám hang 

jár át. Folyton szeretkeznek ezek a bakfisok. 

S egymás között egyébről beszélni sem tud- 
nak. Ha valamelyik szemrevaló fiatal ember 

kalapot emel nekiek, ebben már képesek forró 

szerelmet látni. Nagyon megsértve érzik ma- 

gukat, ha valaki kis lányoknak tekinti őket. 
(A négy liba, kettő közül). S ugyanezért nagy 
fontosságu időpont rájuk nézve az első bál, 
mely nagy lányokká avatja őket (Bálután, 

mely a Bálután' után készült). Sok 

bajuk van a leczkéikkel, mert tanulni egyik 

sem szeret közülök (A tanár ur). Legszebb és 

legbájosabb lelki vonásban tünnek azonban fel 

ezen bakfisok akkor, mikor nekik szerelmet 

vallanak, melyre rendszerint elmondják a bol- 

dogitó igent (Eljegyzés). S épen nem csoda, 

ha a szerző ezt a jelenetet legtöbbször be- 

mutatta a bakfisokról irt füzetében. Még azt 

az eshetőséget is elénk állitja a szerző, ha a 

bakfis vén leány marad (Mutamur). Körülbe- 
lül ezek a rajzok, tünetek vannak megirva 

folyékony, fordulatos, többnyire párbeszédes 

nyelven, R a s s Károlynak fenti füzetecské- 

jében, mely 30 krért kapható. 

LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

A nyitrai választás. 

Budapest, márcz. 21. 

. 

A nyitrai erőszakoskodás ország- 
szerte felháborodást keltett. 

Hogy micsoda visszaéléseket kö- 
vet el Tarnóczy Lajos választási el- 
nök, eléggé illusztrálja az a körül- 
mény, hogy az elnök Zichy választói- 
nak több, mint felét visszautasitotta. 

Visszautasitott az elnök két ka- 
nonokot is, mert nem tudták egész 
precziz megmondani, hogy ifj. gr. Zichy 
Jánosra szavaznak. 

Világot vet az elnök erőszakos- 
kodására egy káplánnak az esete, ki- 
től azt kérdezte az elnök: „Mi a fog- 
lalkozása?? - Karkáplán - felelt az 
ifju pap. 

„Visszautasitom a szavazástól - 
válaszol az elnök - mert a választók 
jegyzékébe csak káplán van a nevéhez 
beirva. 

Visszautasitottak egy börgyárost, 
mert bőrgyártónak mondta magát, egy 
másikat, mert divatkereskedőnek mond- 
ta magát, holott norinbergi kereske- 
dőnek van beirva. 

Éjjel fél egykor volt Latkóczinak 
725, Zichynek 270 szavazata. 

Az ellenzéki képviselők, az elnök 
erőszakoskodása folytán még este visz- 
szaléptek bizalmi állásuktól. 

Az ellenzéki képviselők negyvenen 
a Nyitrán történt erőszakoskodás miatt 
pénteken ülést hivatnak egybe. 

A főrendiház ülése. 
Budapest, márcz. 21. 

A főrendiház mai gyülésén Ester- 
házy Móricz Miklós interpellált a nyit- 
rai visszaélések miatt. 

Magyarországnak legszentebb kin- 
cse ugymond, a választási szabadság. 

Tudni akarja, hogy a belügyminis- 
ter mit szándéókozik tenni annak meg- 
óvására. 

Tudni óhajtja, hogy a nemsokára 
bekövetkezendő általános választások- 
nál loyalis ellenféllel fognak-e szemben 
állani? 

Perczel Dezső belügyminiszter ki- 
jelenti, hogy egyelőre csak azt tudja, 
miszerint a választás reggel befejezte- 
tett és Latkóczy államtitkár 627 szó- 
többséggel megválasztatott. : 

Egyéb jelentés még nem érkezett be. 

Ha legcsekélyebb törvénysértést 
lát, azonnal fegyelmi vizsgálatot indit 
és az általános választásoknál a tör- 
vényt szigoruan fentartja. 

Eszterházy Móricz a választ tu- 
domásul veszi ugyan, de csodálkozik, 
hogy a miniszter ur semmit sem tud 
a mi az országban történik. 

Ziehy Nándor gróf akart szólani 
ezután, de az elnök nem engedte meg. 

Ezután a többség a miniszteri vá- 
laszt tudomásul vette. 

Következett a vallás szabad gya- 
korlatáról szóló törvényjavaslat tár- 
gyalása. 

Czorda Bódog volt az előadó, ki 
minden hatás nélkül beszélt. 

A törvényjavaslatot elfogadásra 
ajánlotta. 
Az első szónok a javaslat ellen 

Desseffy Sándor csanádi püspök volt, 
kinek felszólalását zajos helyesléssel ki- 
sérte az ellenzék. 

Wlassics kultuszminiszter felelt a 
csanádi püspök érveire. 

A javaslat mellett szónokolt a mi- 
niszteri beszéd után Beöthy Zsigmond, 
ellene pedig br. Vécsey József. 

Keglevich István gróf beszélt ez- 
után a javaslat mellett még. 

Beszédében a néppárttal foglal- 
kozva szeretné látni ugymond, hogy 
ha majd a félrevezetett népre lőni 
fognak, jelen lesznek-e a főrend ve- 
zérei ? (Nagy derültség balfelől.) 

Eszterházy Móricz személyére nézve 
sértőnek találja azt a feltevést, hogy 
ő a veszélyben visszavonulna és ezért 
erélyesen tiltakozik mindennemüű ily 
feltevés ellen. 

Keglevich István megmagyarázza 
szavait, hogy ő nem ugy értette, mint 
azt Esterházy értelmezi. 

Ezután bezárták a vitát s meg- 
kezdődött a szavazás. 

A szavazás. 
Budapest, márcz. 21. 

A vallás szabadgyakorlatáról szoló 
törvényjavaslat felet megtörtént a sza- 

vazás. 

A törvényjavaslatot 1 szavazat- 
tal általánosságban elfogadták. 

A pápa nyilatkozata. 

Budapest, márcz. 21. 

A pápa kibocsátandó allokucziójában 
kijelentette, hogy a mitől tartott Magyaror- 

szágon, az gyorsabban bekövetkezett, mint 

hitte volna. 

Azok gyöztek, a kik a polgárok erköl- 

cseit megmételyezni akarják. 

A házassági kötelék fölött senkinek sincs 

joga itélni, csak az egyháznak. 

Sikkasztó postatiszt. 

Budapest, márcz. 21. 

Györött Kloyfer Miksa vasuti posta- 
tiszt egy 17.000 és 5000 frtos pénzeslevelet 

elsikkasztva megszökött. 

Eddigelé nem sikerült elfogni. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
Kolozsvárt, 1895. péntek, márcz. hó 22-ón. 

E. Kovács Gyula mint vendég : 

A BECSTELENEK. 

Felelős szerkesztő : 

RARTHA MKLÓS. 

Segédszerkesztő és kiadó laptulajdonos: 

"wAGYARVY MIÁLY. 

Nyilttér. 

HELYISÉG VÁLTOZTATÁS. 
Van szerencsénk a n. é. közönség tudo- 

mására hozni, miszerint f. é. április hó 1-én 
üzlethelyiségünket 

Főtér 18. szám alá helyezzük át, 

hol házi vizvezetékek, csatornázások, fürdő- 
szobák, closettek, központi fütések és szellőz- 
tetések, mindennemü szivattyuk berendezésére, 
műhelyeinkkel kapcsolatban, külön műszaki 

irodát és minta-raktárt létesitünk. 
Kérjük a n. é. közönséget szives meg- 

rendeléseiket, melyekre ugy mint eddig, a le- 
hető legnagyobb gondot forditunk, a fent em- 
litett uj czimünkre juttatni. 

Félreértések elkerülése végett felemlit- 
jük, miszerint czégünk helybeli hasonválla- 
lattal nem áll összeköttetésben. 

Kiváló tisztelettel : 

WALSER FERENCZ-FÉLE ELSŐ MAGYAR 
gép- és tüzoltószer-gyár 

harang és érczöntőde Részvénytársaság 
Budapesten, 

erdélyországi fióktelepe Kolozsvárott. 

(Főtér, 18. sz.) 
Telefon-szám 219. 

Dr. Mihály József ügyvédi irodá- 
ját áthelyezte főtér 11 szám alá (Reil és To- 
kos-féle) I. emelet. (1- 8) 



jegyre szigoruan figyeljen. - Ára 2 frt. 

iandó megőzésére. Ugy az arcznak és 

gyönyörüű lágyságot- ésmárványszerü 

érdességét és foltosságát megszünteti. 

kenőcs, teljesen ártalmatlan. Az ajk- 

tünik fel s 3 napig is tapadva marad 

szin és créme-szinben, tartósan és ész- 
revétlenül tapad s a bőrnek termé- 

Kolozsvárt. ELLENZEK. (268.) Márczius 21. 

Értesités a szülőkhöz 
A Nagy-utczában 7 év óta Urschitz Anna Gabriella kisasz- 

szony vezetése alatt fennálló óvoda áttétetett 

2 

é 

2 

y Kőmálalja-utcza 21. sz. 
(a két Czakó-féle palota közti helyiségbe) 

A kisasszony buzgó tevékenysége a közönségnél oly 
elismerésben részesül, hogy bátran ajánlhatjuk a t. szülők 
figyelmébe ezt az ujonnan berendezett, 2 tágas teremmel 
biró és szép kerttel ellátott óvódát. 203. (1-2) 

N ?A. sz. A TELE 
Van szerencsém a helyi és vidéki közönség b. tudomására hozni, 

hogy Kurta-szappan-utcza 5. sz. alatt 

EGY BOR NAGY-RAKTÁRT 
nyitottami. 

3z 

e a- Főelvem tiszta, természetes és nem műborvkat 
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a legkisebb haszon mellett árusitani. g 
A borok ára fogyasztási adóval együtt - 10 üveg rendel- 

ménynél - haza szállitva 30, 34, 36, 40, 46 és 70 kr. literenként. 
Vendéglősök és tovább árusitók árkedvezményben részesülnek. 
A n. é. közönség becses pártfogásáért esd 

alázatos szolgája : 

201. (1-x) WERTHEIMER WIKSA. 
Készpénzfizetés mellett. 
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Lóheremag, 
a kolozsmonostori magvizsgáló állomás által teljesen aranka- 

mentesnek találtatott és általa minden zsák leolmozva, első a 
minőségü áru 755 frt. 

Luczermamag 465 frt. 
Törökbaltaczim erdélyi minőség 12 frt. 
: Kapható Kolozsvárt: 

zzz terménykereskedőnél. a 
ET Eseés 

a e 

Börápolási szee 

folyopép ,Eugenie" 
HElyéleny piros arzkonáts fogai 
Kugenie' hintő por 
fehér rózsa és créme szinben 

Hajfestöszer 
Kaukazus 

bajuszpedrő kivonat. 

Orosz császári udvari szállitó Moszkva. 

„Vénus créme' bőr konzerváló szer. Kitünő, teljesen 
ártalmatlan cosmeticum, kiváltképpen hasznos a bőr zsirfénye 
és érdessége ellen; a bőrt vakitó fehérré varázsolja, a rán- 
czok és redők képződését megakadályozza és megóvja az arcz- 
szin fiatalos frisseségét. A ,Vénus créme" nem tartalmaz 

semmi zsirnemü anyagot, azért soha sem avasodik s az év és 
nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. 

A t. közönséget saját érdekében kérjük, hogy az itt levő véd- 

szetes lágyságot kölcsönöz. Ára 1 frt 
20 kr. Pamacscsal együtt 1 frt 50 kr. 

„Eugenie" folyópép mirtus-virá- 
gokból, a virágzó, üde arcz-szin ál- 

nyaknak, mint kéznek és karoknak „Trixogen" kitünő hajnövesztő 
szer, erősiti a hajgyökereket s telje- 
sen megakadályozza a korpaképződést. tisztaságot kölcsönöz: a bőr minden s 
Ara 1 frt 60 kr. 

„Nirgitine végétale" hajfestő, 
fekete és barna. A haj ezen szerrei 
festve, 6 hétig is megtartja a szinét 
és teljes lehetetlen a műleges festést 
szintől megkülönböztetni. Ára 3 frt 
50 kr. 

„Eugenie" vörös folyékony arcz- 

nak, arcznak és füleknek szép termé- 
szetes rózsaszint kölcsönöz: villamos 
fény mellett is természetes szinben 

„Folyékony kaukázusi bajusz- 
pedrő' a bajusz növesztésére és épen 
tartására. - A bajusz felsütés nem 
szükséges, a nélkül is minden bajusz- 
nak a kivánt forma adható. Ára 75 kr. 

ek- Főraktár: Burger Frigyes gyógyáru-, vegy- 

a bőrön. Ára 1 frt 50 kr. 

„Eugenie" hintőpor fehér, rózsa- 

] PoszTó, GYAPJU-SZÖVET 

Egy éves itt tartózkodásom alatt azon kellemes 
- helyzetbe jutottam: a helyi és vidéki köznség finom 
= izlését észlelni. n s 
Erre vonatkozólag van szerencsém az igen tisztelt e 
u közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi és 

nyári idényre való bevásárlási utamból haza tér- Ki 
tem, - a helyi igényeknek megfelelő - dus válasz- z 
tékban igen finom és divatos . 

. 4 e a . [/ [/ " a 3 bel és külföldi posztók és gyapjuszöveteket 
- beszereztem és már is raktáron vannak. - 

A n. é. helyi és vidéki közönség becses pártogásába ma- 
a gamat ajánlva alázatos tisztelettel : m 

202. (1-x) REIKOVITS H. 
e- gyári raktára. ! 

A bécsi nemzetközi élelmezési- és hadsereg ellátási kiállitáson 
Wien-Rotunde is94.* kitüntetvel 

B4b Edb Ná I 

MATILD-FORRÁS 
kristálytiszta égvényes vasas savanyuviz. 

Vérszegénységen alapuló betegségeknél, a gyomor és az idegrendszer bántal- 
mainál és női bántalmaknál megbecsülhetlen gyógyhatásu kellemes ital! 

Legfelségesebb izű „borviz - a maga nemében párat- 
lan hatásu „gyógyitó viz! 

Elsőrangu aczél-forrás! 
a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb, de mindenekelőtt 

olcsóbb ásványvizet képzelni sem lehet. 

Egy literes üveg viz ára üvegcseréléssel 10 krajczár. 
10 üveg, vagy nagyobb mennyiség vételénél megfelelő árkedvezmények. / 

Kolozsvárt főraktáron: 

SEGESVÁRY és TÁRSAI uraknil. 
Tisztelettel : 

GYÖRGY JÓZSEF, a forrás kezelője. 
(Háromszékmegye) BODOK (Háromszékmegye 
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STEIN BERTALAN 

Kolozsvárt, főtér 34. (Szathmáry-ház.) 

Szathmáry Elek ur háza lebontása végett kénytelen 
vagyok üzletemmel kiköltözni,. a miért 

vászon, chiffon, zsebkendők, kész női- férfi 
fehérnemü- s szőnyegáru-raktáromat 

tetemesen leszállitott árban, - ,azonnali fizetés mel- 

lett? - árusitom el. 

Ezen alkalmat a nagyérd. közönség szives figyelmébe 
ajánlja 

teljes tisztelettel : 

Stein Bertalan. 
ar 

é8 102.(11-x) 

. 

Kaufebeim Schmied und nicht beim Sehmiedl 
mondja a német példabeszéd. 

Joggal mondhatom én is ezt az üzletemről, mert csak egy ilyen nagy 
üzlet képes óriási mennyiségüű áruczikkeket készpénzen s más előnyök mel 
lett megvenni, a mely előnyökben a vevő okvetlen részesül. 

me- Magánvevőkhöz gyönyörü minták ingyen és bérmentve. 
Gazdag mintakönyvek, a milyen még soha sem volt, sza- 

bóknak bérmentetlen. 

ÖLTÖZETEKRE VALÓ KELMÉK 
Peruvien és dosking a magas clerus számára, szabályszerü kelmék a cs.4 
kir. hivatalnok-, veterán-, tüzoltó-, tornász-, cseléd-egyenruhákra, teke 
és játékasztalokra és kocsi bérlésre. Nagy raktár steier, tiroli és k 
rintiai Lodenekből férfi és női ruháknak - eredeti gyári áron - oly nagy 
választékban, a melyet egy 20-szoros verseny sem tud elérni. Nagy vi 
laszték finom és tartós női posztókból, divatos szinekben. - Mosó szőö 
vetek, utazó plaidek stb. 4 frttól 14 frtig. - Szabó hozzávalók: bérlések 

gombok, tű, czérna stb. 

A ki jó, értékes és tartós gyapju-szövetet keres, nem pedig a szabó 
fáradságára sem érdemes olcsó rongyokat akar vásárolni, az forduljon 

STIKAROFSKY JÁNOS-hoz BRÜNNBEN 
(Ausztria Manchestere.) 

Állandó posztóraktár fél millió értéken felül 
= Szétküldés csak utánvétellel. = 

Óvás! Úgynökök és házalók gyakran használják fel a „Stikarofsky 
áru' nevet kétes értékü czikkeikre. Figyelmeztetik a t. közönség, hogy ilyen 
egyéneknek semmi feltétel mellett sem adok árukat eladásra. 141. (6-24) 

Uzletváltoztatás miatt a legjobb alkalom szolid készitményü butoi ok beszerzésére ! 

Alóirottnak van szerencséje a nagyérdemü közön- 
ség becses figyelmét felhivni arra, hogy közbe- 

jött okok miatt 

üzletét megváltoztaini 
kénytelen. 

S mivel ez halasztást nem szenvedhet, ez okbó 
raktáron levő összes 

BUTORKÉSZLETÉT 
gyári-, illetőleg az előállitási áron alól 

is kiárusitani óhajtja. 

Raktáromban kaphatók: általam készitett 
kárpitos töltött butorok, egész garniturák, kisebb 
grupp-garniturák. Szalonba való fantasie darabok. 
Diszesen montirozott ülőkék (Hokerlik.) Montiro- 
zott fantasie asztalok, fali- és sarok-diszek. - 
Barock, Consol és Rococo-tükrök; továbbá férfi 
szobába való diványok és egyes karszékek, heverő 
diványok. Ezeken kivül sok itt elő nem sorolt 
töltött butorok, féder-, lószőr- és Afrigue-madrál 
czok. (Lószőr madráczok felelősség mellett.) 
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közönség bizalma. 

A n. é. közönség becses pártfogását kérve 

115. (7-52) 

Feleslegesnek tartom készitményeimhez bővebb magyarázatot füzni, tanuskodik a mellett 24 évtől fennálló üzletem és a nagyérdemü 

Uzletváltoztatás miatt a legjobb alkalom szolid készitményi butorok beszerzsére ! 

Kiváló tisztelettel maradtam : 

DUCIY . inos. kárpitos. 

MAGYAR MEZŐGAZD 
Budapest, Alkotmány-utcza 31. szám. 

E 

TKEZETE, 
172. (5-50) 

A szövetkezet czélja: I. Olcsó közvetités gazdas. 
felszerelési és fogyasztási czikkek beszerzésénél. II. 
Mezei gazd. termények legelőnyösebb értékesitése. 
III. Hitelnyujtás a tagok részére. 

Sürgönyczim: Mezőgazdák, Budapest. 
, Hiv. óra 1/,9-1-ig és 2-5-ig. 
Aruraktár czime: M. Á. V. nyugati pályaudvarán 

lévő közraktári vállalat XX. számu raktár. 

nőségben. 
Epitkezési anyagok. 
Gazdasági vasnemüek. 

Bizomány-osztály. 

Hadseregellátás. - Gabonaeladás. - Erőtakar- 
mányok vétele. - Fedezeti tőzsdei kötések. 

auat ta Áru-osztály. vak bérrostálva. 
Üzleti berendezés. Összes gazdasági czikkek a legkiválóbb mi- 

Gyapju és hizott marha bizományi értékesitése. 

Vetőmag-osztály. 

Mindennemü vetőmagvak megvétele és 
eladása. Eredeti külföldi magvak. Heremag- 

Gazdasági gép-osztálr. 

M. k. államvas. gépgyára mezőgazdasági 
gépeinek szövetkezeti képviselősége. 

Adrianece, Platt Co. 

new-yorki gyáros 

Kizárólagos képviselősége 

V. VERMOREL eredeti 

.ECLAR 
permetezőinek 

szer- és illatszer üzletében, Kolozsvárt, (iótér, gr. Rhédey-ház.) 
.e................. 

arató- és kaszá'ó gépekre. ősége. „Kizárólagos képvisel 

Bánki-Csonka szabadalmazott 

,2 és 4 lóerejü gazdasági 

Petroleummótorok 
képviselősége 

Bergedorfi vasgyár világhirü 

..Alfa lefölözé 
és egyéb tejgazdasági gépeinek 

„kizárólagos képviselősége. 


